

加强基层宣传思想文化工作

新华社电 近日,中央宣传部、中央文明办、文化部、国家新闻出版广电总局印发《关于加强基层宣传思想文化工作的意见》,强调要坚持围绕中心、服务大局,坚持立足实际、因地制宜,坚持整合资源、共建共享,坚持改革创新、务实求效,着力加强基层思想政治工作,着力加大优质文化产品和服务供给,着力加强设施阵地和队伍队伍建设,使基层宣传思想文化工作强起来。

《意见》强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入学习贯彻“四个全面”战略布局,深入学习贯彻中国特色社会主义、中国道路和中国梦宣传教育,坚定干部群众的道路自信、理论自信、制度自信。要深化社会主

义核心价值观学习教育实践,着力抓好法治意识、国家意识、社会责任感、家庭意识教育,推进社会主义核心价值观建设系统化具体化,努力在全社会形成共同的价值追求。《意见》指出,要落实《国家基本公共文化服务指导标准(2015-2020)》,加强基层宣传文化设施阵地建设,加大优质文化产品和服务供给,推动基本公共文化服务标准化、均等化。要配齐配好基层宣传文化工作人员,积极支持民间文化人才队伍发展,加强培训工作,完善表彰激励机制,建强基层宣传思想文化队伍。《意见》强调,要创新工作方式方法,运用分众化、对象化的方式,通过抓项目、办实事的做法,利用互联网、手机和移动客户端

等平台,采用贴近性、接地气的语言,不断增强工作效果。要创新运行管理方式,坚持设施建设和运行管理并重,完善运行机制和管理方式,引导社会力量参与公共文化服务建设,提高专业化水平。《意见》要求,各级党委政府要高度重视基层宣传思想文化工作,摆上全局工作重要位置,加强组织领导和工作指导。要健全共同推进基层宣传思想文化工作机制,完善基层宣传思想文化工作考核评价体系,落实文化经济政策,推动各项任务落地见效。要把2015年作为“基层工作加强年”,坚持重心下移,把更多的工作精力、更多的工作资源向基层倾斜,推动基层宣传思想文化工作有一个新的更大发展。



中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第11457期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2015年4月16日 星期四
农历乙未年二月廿八

今日4版
社长 阿连
值班副总编辑 田杰



康巴传媒网: http://www.kbcmw.com
电子信箱: gzb@gznews.com

省委省政府印发《关于2015年党风廉政建设和反腐败工作的意见》要求 增强三个自觉 严查三种行为

本报讯(陈松)近日,省委、省政府印发《关于2015年党风廉政建设和反腐败工作的意见》(简称《意见》)。要求加强党的纪律建设,切实增强贯彻执行中央全面从严治党的重大战略部署的思想自觉、政治自觉和行动自觉,严肃查处目无组织、欺瞒组织、对抗组织行为,建立重大决策责任追究制度,细化违反纪律行为的责任追究办法。

根据《意见》要求,2015年的党风廉政建设和反腐败工作主要从坚持从严治党、依规治党,严明党的政治纪律和政治规矩,深化纪律检查体制改革,持之以恒推进作风建设,坚决遏制腐败蔓延势头,狠抓权力运行的制约监督,以铁的纪律打造过硬队伍等多个方面入手,全力开

创我省党风廉政建设和反腐败工作新局面。

按照《意见》要求,省委、省政府连续第二年将年度党风廉政建设和反腐败工作以项目化任务分工表形式,把各项具体工作责任细化落实到省委、省政府领导班子成员和省直牵头、协办部门,并建立专门工作台账和跟踪督办机制,确保全省党风廉政建设和反腐败工作目标任务明确、责任明确、任务明确。

在全面推进从严治党、依规治党方面,今年将进一步严明党的政治纪律和政治规矩,严明组织纪律、财经纪律和工作纪律。强化对纪律执行情况的检查。督促落实中央和省重大决策部署,确保政令畅通、令行禁止。清理、修订和完善党风廉政

建设和反腐败法规制度,加大党规党纪宣传教育,引导党员干部领导干部坚持依法依规办事。加强法规制度执行落实情况的监督检查,确保法规制度刚性运行。

今年我省要全面深化纪律检查体制改革。将分层分类推进党风廉政建设和“两个责任”的具体化工作。稳妥推进纪委对同级党委特别是常委会成员进行监督,对地方党政主要负责人和部门主要负责人的监督试点工作。全面落实省纪委向省直部门派驻纪检机构,实行统一名称、统一管理。认真落实执纪组组不分管其他业务工作的要求。

去年我省打了一场纠正“四风”问题的漂亮仗。今年,要持之以恒推进作

风建设。要紧盯“四风”的新形式、新动向,定期开展分析研判。加强对公务用车制度改革执行情况的监督检查。建立分级负责的常态督查机制,巩固深化“七项专项治理”和“9+X”突出问题专项整治及巡视整改“五项专项整治”成果,健全作风建设长效机制。

今年,我省还将坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,继续保持查办案件高压态势。要依法依规查处南充贿选案;严肃查处工程建设招投标、矿产土地出让、国有资产管理、政府采购、财政资金使用、项目投资等领域的腐败案件;严肃查处教育、卫生、政法、交通、国土资源、农业等重点部门的违纪违法问题;严肃查处基层党员干部损害群众切身利益的案件。

用硬招实招推进改革攻坚 ——三论大力推进“四个全面”四川实践

川报评论员

全面深化改革,在“四个全面”战略布局中是根本动力,贯穿于全面建成小康社会的始终。刚刚结束的全省市厅级主要领导干部读书班开班式上,省委书记王东明强调,就四川而言,解决各方面深层次矛盾问题,根本路径和治本之策也是全面深化改革。

党的十八大以来,省委坚决贯彻落实党中央全面深化改革的战略部署,用全局观念和系统思维谋划改革,以更大的政治勇气和智慧推进改革,提早部署22个重大改革专题调研,作出全面深化改革《决定》,确立253项改革事项,出台重要改革举措《实施规划》,推进32个改革方案的实施,全省农村改革、国资国企改革、行政审批制度改革、商事制度改革、党的建设制度改革等取得重大突破。总的来讲,四川新一轮改革蹄疾步稳有成效,为稳增长、调结构、惠民生、促和谐作出了重要贡献。

当前,改革步入深水区、攻坚期,既要冲破体制机制障碍,又要打破利益固化藩篱,必须集中攻坚啃下“硬骨头”,真刀真枪杀出一条血路来。全面深化改革,根本在“改革”,关键在“深化”,重点在“全面”。在改革攻坚中,既不能做选择题,也不能撒胡椒面,更不能玩虚的,必须系统谋划、全面推进、突出重点、对准焦距、找准穴位、击中要害,推出一批能叫得响、立得住、群众认可的硬招实招,让老百姓看到成

效,不断增强群众的“获得感”。

全面深化改革,要处理好三个方面的关系。首先,要处理好改革与发展的关系。改革是解放和发展生产力,在当前经济仍存下行压力的背景下,经济体制改革仍然是重点,必须牢牢把握这一战略重点、主攻方向,大力推进国资国企、农业农村、财税体制、金融体制、投融资体制、科技创新、扶贫开发等方面改革。通过深化改革重点领域和关键环节改革,破除体制机制障碍,让一切劳动、技术、管理、资本活力竞相迸发,为全省经济社会发展注入动力和活力。其次,要处理好顶层设计与基层探索的关系,善于从人民群众的实践创造中汲取智慧和力量。要坚持在正确方向和总体框架的前提下,鼓励各县市根据实际情况,大胆试验、大胆探索,从群众关注的焦点、百姓生活的难点中寻找改革切入点。第三,要处理好部署与落实的关系,以时不我待的精神打通改革“最后一公里”。一分部署,九分落实,谋定之后就要迅速行动。要在落实责任、督查考核、发现推广典型上下功夫,推动改革部署落实见效。

今年是全面深化改革关键之年。全省上下要认真落实党中央“四个全面”的重大战略布局和省委全面深化改革的决策部署,最大限度坚定改革决心,再接再厉、趁热打铁、乘势而上,以更加务实的作风推动我省全面深化改革各项举措落地生根,为谱写中国梦四川篇章提供不竭动力。

加强领导班子思想政治建设

优化资产配置 全面深化改革

我州召开国资管理暨党风廉政建设工作会议

本报讯(记者 秦松)4月13日,全州国资管理暨党风廉政建设工作会议在康定召开。州委常委、州政府常务副州长陈文忠出席会议。

2014年,全州国有企业资产总额达到94.26亿元,同比增长5.72%。所有者权益58.68亿元,同比增长3.02%;营业总收入8.94亿元,同比增长7.07%。2015年奋斗目标:预计州本级国有企业资产总额达到65.94亿元,所有者权益达到44.03亿元;营业总收入达到6.68亿元,利润总额达到1.84亿元。

会议指出,目前,我州国有企业资产总量和规模小、核心竞争力和盈利能力不足,改革发展仍面临诸多困难问题。面对这些困难和问题,必须保持清醒头脑,切不可盲目乐观,绝不能丝毫懈怠,要切实把思想和行动统一到州委、州政府的正确判断和决策部署上来,明确工作目标,落实工作措施,超前谋划好今年各项任务;要进一步坚定信心、鼓足干劲,全面做好今年国资监管和国企改革发展各项工作。

会议要求,全州国资系统要切实抓住全面深化改革主线,通过优化资

产配置,以交叉持股、产业链延伸、设立合资公司等方式,全力介入生态能源业、优势矿产业、文化旅游业等全州优势资源开发。要抓好改革方案制定实施,健全完善法人治理结构,加快推进三项制度改革,规范混合所有制经济发展。

会议强调,全州国资系统要主动适应发展新常态、新要求,切实加强组织领导和统筹安排,积极完善国有资产管理体制,更加注重依法治企、依法监管,努力做到不缺位、不错位、不越位,确保实现国有资产科学监管、保值

增值。要转变国资监管方式,强化企业财权管理,实施业绩分类考核,严格安全生产管理,加强党风廉政建设。

会议还对2014年党风廉政建设工作进行了总结,安排部署了2015年党风廉政建设和反腐败工作,签订了2015年党风廉政建设责任书和企业安全生产责任书。

州政府联系副秘书长,州级相关部门负责人,相关县及海管局分管副县(局)长,各县国资局负责人,省驻州企业、州属国有企业负责人参加会议。

一家三代爱党从军

雪域高原走出“康巴兵王”



本报资料照片

■ 孙绍建 付真卿

4月9日,康定落下今春难得的一场雪。折多山下,呷巴乡铁索村的村民们喜笑颜开,因为他们久违的英雄——有着“康巴兵王”之称的降巴克珠,回来了。

雪域高原,康巴大地,从这里走出的汉子坚毅勇敢、忠诚信义。降巴克珠与父亲罗布扎西、爷爷罗布长寿爱党从军、忠勇报国的一家三代,就出自这片自古以来不断孕育着英雄与传奇的土地。

三代从军 雪山脚下孕育英雄一家

每次回到家乡,降巴克珠做的第一件事,一定是和父亲去给爷爷扫墓,把他的一枚建军功章放在爷爷的墓前。

降巴克珠一家三代的故事,在康定当地广为流传。

爷爷罗布长寿出身于农奴家庭,是共产党和解放军让他翻身做了主人。心存感恩,罗布长寿放弃公职参军入伍。1956年,新婚不久的罗布长寿在剿匪战斗中,为掩护战

友壮烈牺牲,年仅31岁,后被迫认为烈士,记二等功。

1979年,罗布扎西继承父亲遗志光荣入伍。在部队,罗布扎西表现突出,被成都军区评为专业技术能手,手榴弹投掷团第一,还是全团唯一能在夜间百米外用56式步枪打掉手电筒小灯泡的特等射手。在对越自卫反击战中,罗布扎西写血书请战,舍命背回受伤战友,荣立三等功。

父辈的英勇,成为指引。入伍前,罗布扎西把自己和父亲的军功章摆放在降巴克珠面前嘱托:

“你也要拿一块属于你自己的军功章回来。”

入伍后,父亲的话随时激励着降巴克珠。他从一名完全不懂汉字,一训练就醉氧的新兵,靠着不懈努力,在同期入伍战友中第一个光荣入党,并拿下4枚军功章、24枚比武奖牌,荣膺“全军爱军精武标兵”“特战精兵”,最终被保送入军校。

模范力量 闪亮英雄梦 荣带出从军潮

此次回乡,降巴克珠有一个重要任务,受聘成为康定县征兵形象大使。

在当地年轻人心目中,降巴克珠创造了一个闪亮的英雄梦。“在大家心里,他就是标杆,就是英雄。”康定县县委罗明俊说,前几年征兵,报名的适龄青年只有一两百人,如今报名的已达四五百人。

和降巴克珠同村的泽仁拉吉,在他的影响下参军。入伍后,面对严格的训练和巨大的压力,泽仁拉吉一度想要退缩,在电话里向家人哭诉和抱怨。

“你现在的经历和我当初一模一样,要坚持。”降巴克珠专门打电话给他鼓励。泽仁拉吉最终坚持了下来。

每次回乡,降巴克珠总会遇到许多来打探军营消息的年轻人。铁索村隔壁村有个叫金美的小男孩,十二三岁稚气未脱,曾满怀期许地

提出:“能不能把我带走?”

每每这样,降巴克珠就会告诉家乡的年轻人,从军报国是好事,但必须要有文化才能成为一名合格的军人。“我鼓励他们先学好文化知识。”

军民情深 父子守望 共建美丽藏乡

当儿子激励着家乡新一代年轻人奋发向上时,父亲罗布扎西也在忙着为乡亲们排忧解难,是大家心目中的“扎西管家”。

1982年退伍返乡后,罗布扎西继续以军人的标准要求自己。在生活中,罗布扎西对乡邻有求必应,谁家婚嫁娶、修建房屋、收割打场,他都会主动帮忙,哪家有困难他就要伸出援手。

在思想上,罗布扎西也以共产党员的标准要求自己。除了不断提高思想觉悟,他还深入十里八乡,宣传党的政策和路线方针。55岁那年,罗布扎西终于圆了加入中国共产党的梦。

去年“11·22”康定地震发生后,罗布扎西第一时间和村主任去查灾救灾。此后连续四五天,罗布扎西帮乡亲们搭帐篷、搬物资,顾不上自家房屋的裂缝。罗布扎西说,过去他教导儿子“报党恩、跟党走”,如今儿子取得了一定的成绩,“我也不能落后,要和他一样努力。”

讲述甘孜故事 传递甘孜声音

甘孜藏族自治州第十一届人民代表大会常务委员会公告

公告

第19号

《甘孜藏族自治州藏语言文字条例》已经2015年1月25日甘孜藏族自治州第十一届人民代表大会第四次会议通过,2015年4月1日四川省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议批准。现予公布,自2015年6月1日起施行。

甘孜藏族自治州第十一届人民代表大会常务委员会
2015年4月10日

甘孜藏族自治州第十一届人民代表大会第四次会议关于表决通过《甘孜藏族自治州藏语言文字条例》的决议

(2015年1月25日甘孜藏族自治州第十一届人民代表大会第四次会议通过)

甘孜藏族自治州第十一届人民代表大会第四次会议审议了《甘孜藏族自治州藏语言文字条例》。会议决定:表决通过《甘孜藏族自治州藏语言文字条例》。会后,由州人大常委会根据代表们提出的审议意见进行修改,按程序报请四川省人民代表大会常务委员会批准后实施。

四川省人民代表大会常务委员会关于批准《甘孜藏族自治州藏语言文字条例》的决定

2015年4月1日四川省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议批准

四川省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议决定:批准《甘孜藏族自治州藏语言文字条例》(全文见第三版),由甘孜藏族自治州人民代表大会常务委员会发布公告予以公布。